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"Luigi sara rilassato se e solo se si concedera una vacanza". In base alla precedente affermazione, quale dell€
seguenti NON é necessariamente vera?

X Anche se Luigi si concedefa una vacanza, potra non essere rilassato
12] Se Luigi non sara rilas$ato, vuol dire che non si sara ¢oncesso una vacanza
E necessario che Luigi si conceda una vacanza;pet essere rilassato

In materia di illecito amministrativo, nel caso in cui la violazione &€ commessa per errore sul fatto, I'agente:
I} nof’é responsabile quando I'errore non & determinato da sua colpa

IE). & sempre responsabile, diréttamente o indirettamente, della violazione

@ & esonerato dalla resporisabilita del fatto, anche se Ferrore & stato determinato petsua colpa

Di quale reato risponde colui che cagiona ad altri, per colpa, una lesione personale?
I Lesioni personali colpose

El Lesioni personali

Percosse

Il TULPS prevede che le persone che si rifiutano di obbedire all'ordine di“discioglimento di una riznione pubblica
siano punite:

I} con arresto e ammenda

El con muita

cofi-detenzione e multa

Secondo I'art. 380 del Codice di procedura penale, ricorrendo le condizioni previste dalla leggecrier procedere
all'arresto in flagranza, gli agenti di Polizia Giudiziaria dovranno procedervi anche se il delitto & solo tentato?

A Si, hanno guesto obbligo

E] No, deéno procedere solo se il delitie’ € consumato

Si, ma solo se il delitto & permanerite

La persona che fornisce alla Polizia Giudiziaria generalita in relazione alle quali sussistono elementi suficienti per
ritenerne la falsita, puo essere arrestata?

I} No, ma pud éssere trattenuta negli uffici di Polizia giudiziaria per il tempo necessario all'identificazione

EE] No, trann&alcune eccezioni espressamente stabilite dalla legge

Si, maccorre l'autorizzazione delpubblico ministero

Secondo quanto previsto dal d.P.R. 445/2000, nell'ambito dei documenti di identita, il porto d'armi &€ equipollente
alla carta di identita?

A si
El No, mai
Si, ma scto per gli appartenenti alle Ferze Armate
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8 I rifiuti provenienti da attivita agricole e agro-industriali sono classificati nel codice dell'ambiente come:
I cifiuti speciali
& rifiuti urbani
rifiuti pericolosi
9 Ai fini della sicurezza della circolazione e della tutela della vita umana, il Codice della Stiada stabilisce che la
velocita massima sulle strade extraurbane principali non sia superiore ai:
A 11&km/h
E}. 230 km/h
@ 90 km/h
10 Il Sindaco € obbligato a rilasciare la carta d'identita ai richiedenti?
ﬂ Si, se. il richiedente & residente o ha dimora nel Comune
] No,@ sua facolta
Nig, e obbligo del Commissatic di Governo
11 Secondo il Codice della Strada, NON sono esentati dall'utilizzo delle cinture di sicurezza:
I} ¢li appartenenti fuori servizio alle Forze Armate, su veicoli militari
EEl le donngin stato di gravidanza sulla base della certificazione rilasciata dal ginecologo curante che comprovi condizioni
di rischio particolari conseguenti aluso delle cinture di sicurezza
gli-appartenenti ai servizi di vigitanza privati regolarmente ricehosciuti che effettuano scorte
12 Il Codice della Strada NON classifica come segnali di indicazione i segnali:
I} diobbligo
] diitinerarié
che indicano installazioni o servizi
13 Il pub Il Birraio di Milano ha una piccola sala con uno schermo sui cui vengarg proiettate le partite di caicio, con
solo cinque file di sedili. Cinque amici (Marco, Osvaldo, Franco, Gianni e Alessandro) siedono ognurig-in una fila
diversa. Guardando l'aula dallo schermo, Franco si trova tre file indietro rispetto ad Alessandro, che non occupa
un posto in prinia fila. Gianni, invece, siede tre file avanti rispetto a Marco. In base alle precedenti affermazioni si
puo dedurre €on certezza che, guardand&’dallo schermo:
[ Osvaldoe seduto nella fila immediatamente davanti a quella doye siede Marco
EE] Gidntii & seduto nella fila immedigtamente dietro a quella dove Siede Alessandro
Franco e seduto in quarta fila
14  Ai fini di una corretta gestione dei rifiuti, quale delle seguenti attivita & scorretta?

I} L'abbandono-e il deposito incontrollato diifiuti sul suolo
] L'utilizza%one dei rifiuti come combustibile o come altro mezzo pei-produrre energia

L'adozione di misure economichec'la determinazione di condizioni di appalto che prevedanol'impiego dei materiali
recuperati dai rifiuti al fine di favorire il mercato dei materiali®edesimi
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15 Ai sensi dell'art. 7 della legge 689/1981, I'obbligazione di pagare la somma dovuta per una violazione si trasmette
aglieredi?
IX.'No, mai
12] Si, in ogni caso
Si, ma solo se si trafia di eredi di primo grado
16 L'organo di indirizzo e di controllo politico — amministrativo del Comune é:
A . Eansiglio comunale
E}. 1 Segretario comunale
@ Il personale dirigente
17  Quale organo collabora con il Sindaco nel governo del Comune e opera attraverso deliberazioni ¢ollegiali?
I La Giunta comunale
E] La Conferenza dei Dirigenti
{rConsiglio comunale
18 Il Segretario comunale:
I Roga, su richiesta dell'Ente, tutti i contratti nei quali I'Ente & parte ed autentica scritture private e atti unilaterali
nell'interesse dell'Ente
E] Dipende funzionalmente dal Direttore generale
Apptova l'organigramma del Ceimune
19 In base al d.l. 14/2017, convertito dalla legge 48/2017, quale tra i seguenti NON rientra tra gli obiettivi‘prioritari dei
patti per I'attuazione della sicurezza urbana?
I Promoziong dell'occupazione
E] Prevenzione e contrasto dei fenomefidi criminalita diffusa e predatoria
Promozione e tutela della legalita
20 In base alla legge 65/1986, il prefetto conferisce agli addetti al servizio di polizia municipale la qualita di:
I agente di pubblica sicurezza
E] agente di palizia municipale e agente di pubblica sicurezza
agente di pubblica sicurezza, agente di polizia stradale e agente d¢ipolizia giudiziaria
21 In base alla legge della Regione Lombardia 6/2015, gli enti locali possoii® stipulare convenzionij&on le

associazioni del volontariato?
I[N Si, a determinate condizioni
EE] No, solo la Regione pud
Solo i Comuni capoluogo
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22 Utilizzando l'alfabeto italiano, completare correttamente la seguente successione di lettere: G; C; Z; U; Q; N; ?
B v
G
23 Il soggetto che si trova nello stato di cronica intossicazione da sostanze stupefacenti:
I} ¢é imputabile secondo le norme dettate per il vizio totale e per il vizio parziale di mente
EE] noré mai imputabile
[ & sempre imputabile
24 Ricorre I'aggravante specifica per il delitto di rapina:
I} se laviolenza consiste nel porre taluno in stato d'incapacita di volere o di agire
IE] seil colpevole & un incaricato di un pubblico servizio
se il fatto € commesso con destrezza
25 Il comportamento oppositivo, nel reato di resisteriza a pubblico ufficiale, deve essere precedente allgisvolgimento
dell'attivita funzionale del pubblico ufficiale?
A No, deve essere contemporaneo
E] Si, salvache si tratti della fattispecie aggravata
No, 8eve essere susseguente
26 Secondo il dettato costituzionale, in quale dei seguenti casi lo straniero“ha diritto d'asilo nel territorio della
Repubblica italiana?
I Se sia impedito nel suo Paese l'effettivo esercizio delle libertd democratiche garantite dalla Costituzione italiana
E]l Se proveniente da un Paese con forte instabilita politica ed economica
Semprée
27 "Le persone che praticano uno sport sono magre. Fabio & una persona magra’>Quale delle seguenti affermazioni

aggiuntive consente di dedurre con sicurezza che Fabio pratica uno sport?
I Tutte le persone magre praticano uno sport

E] Alcune persotie che praticano uno sport si chiamano Fabio

Non é certo che tutte le persone magte pratichino uno sport
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DIAGRAMMA RY Q0

Individuare la relazione insiemistica esistente tra i termini dati.

3 g0 e

DIAGRAMMA CIAGRAMMA 2 DIAGRAKMA 3 DIAGHAMMA & ClAGRAMMA S DIAGARAMMA 6 DIAGRAMMA T

28 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al DIAGRAMMA RY-00
Alpinismo, Atletica leggera, Danza
I} Diagramma 6
E] Diagramma 5
Diagramma 1

FIGURA SU 16
Il sistema indicato in figura si presenta nella sua fase iniziale e ha sfere di mgtallo tutte della stessa massa e fune di
massa trascurabile.
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SU 16
Se il sistema e sottoposto soltanto al campo gravitazionale con assenza di attrito, allora si puo concludeére che:
I il sistema resta fermo perché in equilibrio

29

EEl la carrucolaD gira in senso antiorario
la carrugtla G gira in senso orario
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FIGURA SU 55
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Rispondere al seguente quesito facendo riferifmgnto alla FIGURA SU 55
Individuare la figura che completa correttamente la serie.

A Figura 4

E Figura?2

Fiatira 1
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